

महत्वपूर्ण एवं खास

बैडमिंटन हाल में प्रशिक्षक चयन हेतु साक्षात्कार 18 अगस्त को

रायगढ़। भारतीय खेल प्राधिकरण (एसआईए) भोपाल म.प्र.द्वारा जिला रायगढ़ में बैडमिंटन खेल हेतु खेलो इण्डिया लघु केन्द्र की स्वीकृति प्रदाय किया गया है। उक्त खेलों इण्डिया लघु केन्द्र बैडमिंटन हेतु प्रशिक्षक की आवश्यकता है। प्रशिक्षक की नियुक्ति हेतु 18 अगस्त 2023 को दोपहर 12 से अपरान्ह 3 बजे तक साक्षात्कार आयोजित की जाएगी। पूर्व में इसके लिए साक्षात्कार 4 अगस्त को आयोजित था। जिसे अपरिहार्य कारणों से स्थगित किया गया। इच्छुक अभ्यर्थी अब 18 अगस्त 2023 दोपहर 12 से अपरान्ह 3 बजे तक अपने शैक्षणिक योग्यता संबंधी दस्तावेज एवं बैडमिंटन खेल से संबंधित समस्त उपलब्धि प्रमाण-पत्र सहित खेल एवं युवा कल्याण विभाग, रायगढ़ में उपस्थित होकर चयन प्रक्रिया में भाग ले सकते हैं। आवश्यकतानुसार बैडमिंटन खेल के कौशल परीक्षण, अभ्यर्थी द्वारा प्रस्तुत करना होगा। इस संबंध में किसी प्रकार की अन्य जानकारी कार्यालय खेल एवं युवा कल्याण, जिला-रायगढ़ में संपर्क कर सकते हैं।

एक लाख से अधिक सहायक शिक्षक आज से आंदोलन पर

रायपुर (आरएसएस) राज्य के 1 लाख से अधिक सहायक शिक्षक आज से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर हैं। वेतन विसंगति व प्रथम नियुक्ति तिथि से सेवा गणना कर समस्त लाभ दिये जाने की मांगों को लेकर सहायक शिक्षक समग्र शिक्षक फेडरेशन के बैनर तले आज से आंदोलन की शुरुआत कर रहे हैं। सूत्रों ने कहा कि ब्लाक स्तर पर आज से आंदोलन की शुरुआत की जा रही है, इसके बाद राजधानी रायपुर पहुंचकर सहायक शिक्षक अपनी आवाज बुलंद करेंगे। फेडरेशन के अनुसार जिनका चुनाव कार्य में ड्यूटी लगा है उनके लिए जिला अध्यक्ष कलेक्टर और ब्लॉक अध्यक्ष संबंधित एसडीएम से आवेदन देकर कार्य में असमर्थता के लिए आवेदन देंगे। चूंकि निर्वाचन अनिवार्य कार्य है उसको ध्यान में रखकर अगर 1 से 2 घंटे कार्य हेतु कहा जाता है तो स्थिति में काली पट्टी लगाकर अविहित अधिकारी का कार्य करेंगे।

कान में इयरफोन लगाकर पटरी पार कर रहा युवक आया ट्रेन की चपेट में, मौत

दुर्ग-रायपुर (आरएसएस) प्रियदर्शनी परिसर अंडरब्रिज के पास एक युवक ट्रेन की चपेट में आ गया। हादसे में बुरी तरह से घायल युवक को अस्पताल पहुंचाया गया, जहां उसकी मौत हो गई। पुलिस ने मर्ग कायम कर प्रकरण जांच में लिया है। पुलिस सूत्रों ने बताया कि मृतक का नाम शांसां दस 33 वर्ष निवासी कसारीडीह था। वह अपने दोस्त प्रियंक तिग्गा और भोजराज बघेल के साथ भिलाई की तरफ घूमने निकला था। तीनों प्रियदर्शनी परिसर अंडरब्रिज के पास पहुंचे। इसके बाद गाड़ी खड़ी कर रेलवे ट्रैक के उस पार चाय पीने बैठे थे। प्रियंक ने बताया कि शांसां हमेशा अपने कान में इयर फोन लगाकर खता था। मना करने पर भी वह नहीं मानता था। चाय पीने के बाद दोपहर डेढ़ से दो बजे के बीच वे रेलवे ट्रैक पार कर फिर से अंडर ब्रिज की तरफ नीचे उतर रहे थे। प्रियंक और भोजराज रेलवे ट्रैक पार कर चुके थे उनके पीछे शांसां आ रहा था। तभी उन्होंने देखा कि एक ट्रेन काफी स्पीड में आ रही है। उन लोगों ने शांसां को काफी आवाज लगाई, लेकिन वह नहीं सुना और ट्रेन के किनारे का हिस्सा उसके पीछे से टकराया। इससे वह गेंग की तरह हवा में उछला और दूर जा गिरा। दोस्तों ने तुरंत एंबुलेंस को बुलाकर उसे नजदीकी अस्पताल पहुंचाया, जहां उसने दम तोड़ दिया। पुलिस ने मर्ग कायम कर मामला जांच में लिया है।

रायगढ़ तहसील कार्यालय के औचक निरीक्षण में पहुंचे कलेक्टर सिन्हा

- सभी प्रकरण ई कोर्ट में किए जाएं दर्ज-कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा
- राजस्व मामलों से जुड़े प्रकरणों का किया अवलोकन, लंबे समय से पेंडिंग मामलों के जल्द निराकरण के लिए निर्देश
- दस्तावेजों के व्यवस्थित रख-रखाव के लिए किया निर्देश
- मौके पर पटवारी की हुई शिकायत, पक्षकार ने कहा प्रतिवेदन देने में कट रटे विलंब, कलेक्टर ने जांच के लिए निर्देश

रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा आज रायगढ़ तहसील कार्यालय के औचक निरीक्षण में पहुंचे। यहां उन्होंने विभिन्न न्यायालयों में चल रहे प्रकरणों का निरीक्षण किया। कलेक्टर सिन्हा ने तहसील कार्यालय पहुंचकर यहां तहसील कोर्ट में चल रहे मामलों की नशियों की जांच की। अविवाहित नामांतरण/बंटवारा के प्रकरणों से जुड़े दस्तावेजों का अवलोकन किया। कलेक्टर सिन्हा ने प्रकरण को ऑनलाइन दर्ज कर उस पर कार्यवाही सुनिश्चित करने के लिए कहा। समय से पटवारी प्रतिवेदन लेकर मामले को समय-सिमा के भीतर निराकरण के निर्देश दिए। जिससे आवेदक को अनावश्यक परेशानी न हो। कलेक्टर सिन्हा ने सीमांकन से जुड़े प्रकरणों का भी अवलोकन किया। निरीक्षण के दौरान कई प्रकरण समय से



ई-कोर्ट में दर्ज नहीं होने पर उन्होंने गहरी नाराजगी जताई। उन्होंने प्रकरणों को आवेदन प्राप्त होने पर ई-कोर्ट में दर्ज कर उस पर कार्यवाही करने के निर्देश दिए। कलेक्टर सिन्हा ने कार्यालयीन दस्तावेजों के व्यवस्थित रख-रखाव के लिए कहा। गौरतलब है कि कलेक्टर सिन्हा के निर्देश पर हर गुरुवार को प्रत्येक तहसील में सभी राजस्व अमले को उपस्थित रहने

के निर्देश दिए हैं। जिससे यहां पक्षकारों को एक ही स्थान पर सारे अधिकारी कर्मचारी मिलें और उनका कार्य आसानी से हो सके। निरीक्षण के दौरान डिप्टी कलेक्टर रमेश मोर, रीडर टू कलेक्टर सत्येन्द्र मेहर सहित रायगढ़ तहसील कार्यालय के कर्मचारी उपस्थित रहे। मौके पर हुई शिकायत, जांच के लिए निर्देश

कैरियर गाइडेंस के साथ मतदाता जागरूकता पर होगा युवा संवाद

□ 11 अगस्त को 3 बजे से जिला ग्रंथालय में होगा मेशन

कलेक्टर सिन्हा की पहल पर प्रत्येक शुक्रवार को आयोजित हो रहा कैरियर गाइडेंस सेमिनार

रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा की पहल से जिले में प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे छात्रों के मार्गदर्शन के लिए प्रत्येक शुक्रवार को जिला ग्रंथालय में कैरियर गाइडेंस सेशन आयोजित किया जा रहा है। इसी कड़ी में शुक्रवार 11 अगस्त को अपरान्ह 03 बजे से जिले में सीईओ जिला पंचायत के पद पदस्थ आईएएस एवं स्वीप नोडल अधिकारी जितेन्द्र यादव छात्रों को उनके कैरियर के संबंध में मार्गदर्शन देंगे। साथ ही मतदाता सूची का संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के संबंध में युवाओं से संवाद करेंगे। उल्लेखनीय है कि कलेक्टर



सिन्हा की विशेष पहल पर रायगढ़ जिला में युवाओं को प्रतियोगी परीक्षा के तैयारी एवं रोजगार के अवसरों के लिए विशेष मार्गदर्शन एवं कोचिंग कक्षाएं जिला ग्रंथालय रायगढ़ में संचालित किए जा रहे हैं, इसके साथ ही वर्तमान में जिला ग्रंथालय रायगढ़ में पीएससी की कोचिंग कक्षाएं भी संचालित हो रही हैं। जिससे प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रहे युवाओं को बेहतर व प्रतियोगी माहौल प्रदान किया जा सके।

ग्राम तरेकेला में छाल पुलिस की जुआ रेड कार्यवाही, 4 जुआरियों से 15,900 रुपए जब्त

रायगढ़। दिनांक 09.08.2023 को नव पदस्थ थाना प्रभारी छाल निरीक्षक त्रिपाठी के नेतृत्व में छाल पुलिस द्वारा ग्राम तरेकेला के बस स्टैंड यात्री प्रतीक्षालय पर कुछ व्यक्तियों के जुआ खेलने की मुखबिर सूचना पर घेराबंदी कर जुआ रेड कार्यवाही किया गया जिसमें 04 जुआडियान- (1) मजीत सिंह पिता दलजित सिंह उम्र 40 वर्ष साकिन खरसिया (2) होरीलाल राठिया पिता प्रिरीत राम राठिया उम्र 20 वर्ष साकिन तरेकेला (3) अवधराम राठिया पिता देवनाथ राठिया उम्र 29 वर्ष साकिन तरेकेला (4) नागेश्वर राठिया पिता लगनसाय राठिया उम्र 33 वर्ष साकिन तरेकेला पकड़े गये , जुआरियों के फंड एवं पास से 15,900 रुपये नकद, तास पत्ती जप्त किया गया है। जुआरियों पर थाना छाल में छत्तीसगढ़ जुआ (प्रतिषेध) अधिनियम 2022 की धारा 3(2) के तहत कार्यवाही किया गया है।



जुआ रेड कार्यवाही में प्रधान आरक्षक छबिलाल पटेल एवं हमराह स्टाफ आरक्षक हेंद्र पाल जगत, गोविंद बनर्जी, प्रबंध राठिया, रामकिशन पटेल, अशोक चौहान शामिल थे।

राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस का शुभारंभ : महापौर जानकी काटजू ने बच्चों को खिलाई एल्बेंडाजॉल की गोली

रायगढ़। महापौर जानकी काटजू ने आज कैलाश नाथ काटजू प्राथमिक शाला में बच्चों को कृमिनाशक दवा एल्बेंडाजॉल की गोली खिलाकर राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस मौके पर वार्ड पार्षद ईश कृपा तिवारी भी उपस्थित रही। महापौर जानकी काटजू ने कहा कि कृमि संक्रमण चक्र की रोकथाम के लिए यह दवाई सभी बच्चों को देना आवश्यक है। कृमि नियंत्रण की दवाई कृमि संक्रमण की रोकथाम करती है। कृमि मुक्ति दिवस के दिन बच्चों को दवा सेवन अवश्य कराया जाना चाहिए जिससे कि बच्चों के स्वास्थ्य एवं पोषण का स्तर, बौद्धिक विकास, एनीमिया के रोकथाम में सुधार हो सके। सीएमएचओ डॉ.मधुलिका



सिंह ठाकुर ने जानकारी देते हुए बताया कि राष्ट्रीय कृमि मुक्ति दिवस कार्यक्रम के दौरान आंगनबाड़ी केन्द्रों एवं शासकीय विद्यालयों, प्राथमिकी स्कूलों, तृतीकी शिक्षा संस्थानों के माध्यम से 1 से 19 वर्ष के बच्चों, किशोर/किशोरियों को कृमिनाशक दवा एल्बेंडाजॉल 400 मि.ग्रा की

जाना है। जिसमें 1 से 2 वर्ष तक के बालक एवं बालिकाओं को एल्बेंडाजॉल की आधी गोली चुरा/पीस करके पानी के साथ मिलाकर चम्मच से खिलाई जानी है। 2 से 3 वर्ष बालक एवं बालिकाओं को एल्बेंडाजॉल की एक पूरी गोली चुरा/पीस करके पानी के साथ सेवन कराना है। 3 से 5 वर्ष तक के बालक एवं बालिकाओं को एल्बेंडाजॉल की एक पूरी गोली चबा करके पानी के साथ तथा 5 से 19 वर्ष तक के बच्चों एवं किशोर/किशोरियों को एक एल्बेंडाजॉल की पूरी गोली चबा कर खिलाना है। इस दौरान स्कूल के प्रभारी प्रचार्य नेन्द्रे पटेल, रामभांडा में प्रभारी चिकित्सा अधिकारी डॉ.काकोली पटनायक सहित अन्य मौजूद रहे।

स्वीप: 700 से अधिक औद्योगिक कर्मियों ने लिया मतदान का संकल्प

- उद्योगों में मतदाता जागरूकता के लिए जिले में ही रही नई पहल, बना रहे इंडस्ट्रियल कैम्पेन
- जेएसपीएल में हुआ मतदाता जागरूकता कार्यक्रम, मतदान की ली शपथ
- जनरल मैनेजर एचआर सुधीर रॉय को बनाया गया मतदाता जागरूकता के लिए इंडस्ट्रियल कैम्पेन
- ईवीएम एवं वीवीपीएटी का हुआ प्रदर्शन, दूसरी औद्योगिक इकाइयों में भी होंगे कार्यक्रम



जा रहे हैं। इसी कड़ी में औद्योगिक क्षेत्र के जेएसपीएल परिसर पतरपाली रायगढ़ में स्वीप कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जहां 700 से अधिक औद्योगिक कर्मियों ने शत-प्रतिशत मतदान हेतु संकल्प पत्र भरा और मतदान की शपथ भी ली। उल्लेखनीय है कि कलेक्टर सिन्हा द्वारा मतदान निर्वाचन में हुई वोटिंग की समीक्षा की गई थी। जिसमें पाया गया कि औद्योगिक क्षेत्रों में अपेक्षाकृत कम मतदान हुए थे। जिस पर कलेक्टर सिन्हा ने इन क्षेत्रों के मतदाताओं को जागरूक करने एवं वोटिंग के लिए प्रोत्साहित करने स्वीप कार्यक्रम

की सहभागिता बढ़ाने जिले में नई पहल- आगामी निर्वाचन के मद्देनजर उद्योग कर्मियों की मतदान में सहभागिता बढ़ाने, उन्हें जागरूक करने एवं मतदान से जुड़ी जरूरी जानकारी प्रदान करने हेतु औद्योगिक इकाइयों में इंडस्ट्रियल कैम्पेन बनाया जा रहा है। जो उस इकाई के वरिष्ठ अधिकारी होंगे। आज जेएसपीएल में हुए कार्यक्रम में जनरल मैनेजर एचआर सुधीर राय को इंडस्ट्रियल कैम्पेन बनाया गया। ईवीएम एवं वीवीपीएटी का हुआ प्रदर्शन- स्वीप कार्यक्रम अंतर्गत जेएसपीएल में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम चलाया गया। इस दौरान जिला प्रशासन की टीम एवं मास्टर ट्रेनर द्वारा उद्योग कर्मियों को मतदान से जुड़ी सभी जानकारियां दी गई। साथ ही ईवीएम मशीन एवं वीवीपीएटी मशीन के माध्यम से वोट क्विज तरह डालते हैं इसका प्रदर्शन करके बताया गया। उपस्थित कर्मियों ने भी उक्त मशीन के माध्यम से वोटिंग के तरीके को अपनाया। इंडस्ट्रियल कैम्पेन करेंगे प्रोत्साहित,

मतदाताओं को जागरूक करने नई पहल : न्यायाधीशों एवं अधिवक्ताओं ने ली मतदाता जागरूकता की शपथ



सांरागढ़-बिलाईगढ़। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. फरिहा आलम सिद्दीकी के मार्गदर्शन में आज सिविल कोर्ट में एडीजे निहारिका सैनी एवं एसडीएम मोनिका वर्मा की उपस्थिति में मतदाता जागरूकता अभियान स्वीप कार्यक्रम के तहत शत-प्रतिशत मतदान की शपथ ली गई। राज्य में यह अपने आप में एक नवीन पहल है, जहाँ पहली बार न्यायपालिका से जुड़े लोगों को मतदाता जागरूकता कार्यक्रम में भागीदार बनाने का कार्य किया जा रहा है। एडीजे सैनी ने कहा कि यह देखने में आता है कि अधिकारिता: मतदान करने में शहरी वर्ग का प्रतिशत ग्रामीण क्षेत्रों की तुलना में कम ही होता है, हम सभी यह सुनिश्चित करें कि शहरी क्षेत्रों के मतदान प्रतिशत में बढ़ोत्तरी संभव हो। इस अवसर पर अन्य न्यायाधीश, अधिकारिणाण एवं अधिवक्तागण उपस्थित थे।

विश्व आदिवासी दिवस : आदिवासियों हेतु विशेष जागरूकता शिविर आयोजित

रायगढ़। जिला एवं सत्र न्यायाधीश/अध्यक्ष अरविन्द कुमार सिन्हा जिला विधिक सेवा प्राधिकरण रायगढ़ के निदेशानुसार 9 अगस्त विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर आदिवासियों हेतु विशेष विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन रायगढ़ एवं तालुका विधिक सेवा समिति धरमजगढ़, घरघोड़ा, बिलाईगढ़, भटगांव, खरसिया एवं सांरागढ़ में किया गया। इस अवसर पर जिला एवं तहसील स्तर पर पैरालीगल वालंटियर्स के द्वारा रैली निकाली गई। प्रभारी सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण दीपक कुमार कोशले ने बताया कि शिविर में आदिवासी अनुसूचित जाति व

जनजाति महिलाओं एवं पुरुषों को मिलने वाली सहायता तथा उनके विधिक अधिकारों, विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा उन्हें दिए जाने वाली सहायता को विस्तार से बताया गया। विशेष न्यायालय का गठन अनुसूचित जाति एवं जनजाति के सदस्यों के उत्पीड़न के अपराधों की सुनवाई हेतु सरकार द्वारा विशेष सत्र न्यायालय का गठन किया गया है। ऐसे अपराध की शिकायत थाने में या सीधे न्यायालय में की जा सकती है। शिविर के माध्यम से जानकारी दी गई कि अनुसूचित जाति व अनुसूचित जनजाति के सदस्यों का उत्पीड़न रोकने कानून बनाया गया है। छुआछूत एवं अन्य घिनौने कृत्य



देखे जाते थे। भारत के संविधान में इन कृत्यों को अपराध की श्रेणी में लेकर उनके निवारण की व्यवस्था की गई है। इसके लिए अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति (उत्पीड़न एवं छुआछूत निवारण) अधिनियम 1989 का सृजन किया गया है। उक्त कार्यक्रम में बड़ी संख्या में पुरुष एवं महिलाओं ने अपनी उपस्थिति दर्ज करवाई थी।

कलेक्टर डॉ सिद्दीकी ने फसल बीमा हेतु प्रचार वाहन को किया रवाना

□ प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना हेतु किसान 16 अगस्त तक भर सकते हैं फॉर्म

सांरागढ़-बिलाईगढ़। छत्तीसगढ़ शासन के निर्देशानुसार जिले के किसान प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत 31 जुलाई 2023 तक खरीफ फसल का बीमा करा सकते थे, जिसके तारीख में वृद्धि की गई है, अब फसल बीमा कराने की अंतिम तिथि 16 अगस्त 2023 है। इसी तारतम्य में कलेक्टर डॉ फरिहा आलम सिद्दीकी ने प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के प्रचार वाहन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। फसल बीमा योजना का लाभ लेने के लिए अपने समिति, संबंधित बैंक, बीमा प्रदायक कंपनी एग्रीकल्चर इश्योरिस



कंपनी लिमिटेड, लोक सेवा केन्द्र, एआईडीई मोबाईल एप के माध्यम से फसलों का बीमा करा सकते हैं। संचालनालय कृषि छत्तीसगढ़ शासन के निर्देशानुसार प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना की अधिसूचना जारी कर दी गई है। छत्तीसगढ़ शासन ने प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के तहत जिले के किसान मुख्य फसल धान सिले, एवं अक्रणी किसान जो भू-धारक व बटाईदार हो, सम्मिलित हो सकते हैं। जो किसान अधिसूचित ग्राम व राजस्व निरीक्षक मंडल में अधिसूचित फसल के लिए

धान असिंचित एवं अन्य फसल सोयाबीन, अरहर, रागी का बीमा करा सकते हैं। किसानों के फसल को प्रतिकूल मौसम, सूखा, बाढ़, जलप्लावन, कीटव्याधि, ओलावृष्टि आदि प्राकृतिक आपदाओं से किसानों को होने वाले नुकसान से राहत दिलाने के लिए बीमा में शामिल किए जाने वाले किसान प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना अंतर्गत ऋणी किसान जो योजना में सम्मिलित होने के इच्छुक हो, वे बुआई प्रमाण पत्र क्षेत्रीय पटवारी, ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी द्वारा सत्यापित कराकर एवं अन्य दस्तावेज प्रस्तुत कर योजना का लाभ ले सकते हैं।